
 
Aktuelles aus dem Gemeinderat 

 
Öffentliche Sitzung des Gemeinderats 

vom 17. Mai 2021 
 
Liebe Bürgerinnen und Bürger, 
um Sie zeitnah über die Arbeit des Gemeinderats zu 
informieren, haben wir nachfolgend für Sie die 
Beschlussfassungen aus der öffentlichen Sitzung vom 
17. Mai 2021 zusammengefasst. 
 
Die Sitzung am 17.05.2021 fand wieder aufgrund der 
Corona-Schutzmaßnahmen im DGH in Heudorf statt. 
                                     
TOP 1 
Bürgerfragestunde 
In der Bürgerfragestunde kam es zu keinen Anfragen an 
Gremium und Verwaltung. 
  
TOP 2 
Bekanntgabe der Beschlüsse aus nicht-öffentlicher 
Sitzung vom 19.04.2021. 
Gegenstand der Beschlussbekanntgabe waren 
verschiedene Grundstücksangelegenheiten sowie die 
Entscheidung, das Belegungskonzept für „Haus 2“ im 
Projekt „Lebendige Ortsmitte“ (Begegnungsstätte) nun 
offensiv anzugehen und entsprechend zu akquirieren. 

  
TOP 3 
Neubau einer Leichenhalle auf dem Friedhof in 
Heudorf nach Abbruch der alten Halle  
Es wurde beschlossen, die Arbeiten zur Erstellung der 
neuen Leichenhalle auf dem Friedhof Heudorf 
beschränkt auszuschreiben. 
Der Bauantrag für die neue Leichenhalle wurde bereits 
in der Sitzung des Gemeinderats am 25.01.2021 
behandelt und es wurde das Einvernehmen hierzu 
hergestellt. Die Baugenehmigung von der unteren 
Baurechtsbehörde der Stadt Riedlingen wurde am 
26.02.2021 erteilt.  
 
TOP 4 
Beteiligung der gemeinsamen Kommunalanstalt 
Komm.Pakt.Net an der OEW Breitband GmbH  
Das Gremium stimmte der Beteiligung der 
Kommunalanstalt Komm.Pakt.Net an der geplanten 
OEW Breitband GmbH zu. 
Der Beschluss für diese Beteiligung muss im 
Verwaltungsrat des interkommunalen Verbunds 
Komm.Pakt.Net gefasst werden; vorab müssen die 
Mitglieder des Verbunds (insbesondere die 
Gemeinderäte der Mitgliedskommunen) dieser 
geplanten Beteiligung mehrheitlich zustimmen. 
Mit der Beteiligung an der OEW Breitband GmbH, 
welche landesweit tätig ist, wird der Breitbandausbau im 
ländlichen Raum gestärkt und es werden weitere 
Möglichkeiten zum flächendeckenden Ausbau auch in 
Bereichen, in welchen eine Gemeinde z.B. aus 
wirtschaftlichen Gründen nicht tätig werden kann, 
geschaffen. 
 
TOP 5 
Anschaffung Spülmaschine im DGH Heudorf  
Der Gemeinderat trat dem Vorschlag der Verwaltung 
bei, die Ersatzbeschaffung für die aus dem Jahr 2000 
stammende Spülmaschine im DGH Heudorf bei der 

HoGaKa Profi GmbH, Ulm, zum Preis von 5.920,64 € 
vorzunehmen. 
  
TOP 6 
Wahl eines Nachfolgers von Herrn Heinz Schlegel 
als Vertreter in der Kindergartenkommission  
In der Kindergartenkommission sind seit den letzten 
Kommunalwahlen Frau Karin Sailer sowie die 
Ortsvorsteher unserer beiden Ortsteile Hailtingen und 
Heudorf vertreten. Nach dem Tod von Herrn 
Ortsvorsteher Heinz Schlegel ist es nun notwendig, eine 
Nachfolge zu bestimmen. 
Der Gemeinderat wählte Herrn Ortsvorsteher Franz Egle 
zum Nachfolger; damit sind wiederum alle Teilorte in der 
Kindergartenkommission vertreten. 
 
TOP 7 
Bausachen 
Der Gemeinderat stellte das Einvernehmen zu 
folgenden Bauantragstellungen her: 
 
- Anbau an bestehende Garagen und Aufbau eines 

Pultdaches auf dem Grundstück Bethlehemweg 7 in 
Dürmentingen, 

- Anbau an bestehendes Wohnhaus für 
Pflegebetreuung im Schwalbenweg 18, 
Dürmentingen,  

- Neubau eines Einfamilienhauses mit Doppelgarage 
auf dem Grundstück Mühlhalde 11 in Hailtingen, 

- Neubau eines Einfamilienhauses mit Doppelgaragen 
und Carport auf dem Grundstück Dreikönigstraße 22 
in Dürmentingen und 

- Errichtung eines Automatenhäuschens auf Flst. Nr. 
717 (Badwiese) in Dürmentingen  

 
TOP 8 
Verschiedenes 
Unter Tagesordnungspunkt „Verschiedenes“ informierte 
die Verwaltung über die aktuellen Quartalszahlen zu den 
Gewerbesteuereinnahmen und die Einschätzung der 
weiteren Entwicklung in dieser Hinsicht. Informiert wurde 
ferner über Corona-Testmöglichkeiten im Rathaus 
Dürmentingen für Bürgerinnen und Bürger der 
Gemeinde, welche montags und dienstags 18:30 – 
19:30 Uhr sowie mittwochs und donnerstags 14:00 – 
15:30 Uhr, jeweils gegen Voranmeldung, zur Verfügung 
stehen. 
 
gez. 
Dietmar Holstein 
Bürgermeister 
 
 


